

**ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ
“ФЕДЕРАЦІЯ РОБОТОДАВЦІВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ
УКРАЇНИ”**

(Федерація роботодавців ПЕК України)
*провулок Приладний, 2-А, м. Київ, 03680,
e-mail: frupek@ukr.net*

17.04.2023 р. № 6

Голові Національного банку України

Андрію ПИШНОМУ

Шановний Андрію Григоровичу!

Від імені Федерації роботодавців паливно-енергетичного комплексу України висловлюємо Вам свою повагу та звертаємось щодо наступного.

Національний банк України (надалі – НБУ) на початку повномасштабного вторгнення прийняв Постанову №18 від 24.02.2022 року «Про роботу банківської системи в період запровадження воєнного стану». Зокрема, відповідно до пункту 14 цієї Постанови, уповноваженим установам забороняється здійснювати операції щодо транскордонного переказу валюти з України на кореспондентські рахунки банків-нерезидентів у гривнях або іноземній валюті.

Незважаючи на триваючі військові дії внаслідок повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України, ураження об'єктів енергетичної інфраструктури – генеруючих потужностей, операторів систем розподілу, магістральних мереж; компанії паливно-енергетичного комплексу (надалі – ПЕК) забезпечили стабільне проходження опалювального сезону.

Варто зазначити, що компанії ПЕК мають зовнішні борги перед іноземними кредиторами, які потрібно виплачувати. За рахунок запозичених коштів за минулі роки було здійснено значні інвестиції в виробничі потужності компаній, закуплено нове обладнання, модернізовано виробництво та інше. Деякі з цих боргів було реструктуризовано, але при цьому були закріплені зобов'язання проводити щоквартальні виплати.

Якщо компанії перестануть здійснювати оплати вчасно, то це може призвести до їх дефолту, що повністю зупинить виробничі потужності і є неприпустимим в умовах безпрецедентного навантаження на енергосистему країни. Дефолт вкрай негативно вплине не лише на фінансовий стан генеруючих та вуглевидобувних компаній, що особливо важливо в умовах значного руйнування об'єктів енергетичної галузі російським агресором, але й на репутацію українських емітентів в цілому, та не дозволить у майбутньому залучати кошти на відновлення об'єктів енергетики після закінчення війни.

Українська енергосистема була масово атакована ворогом більш ніж тисячу разів, а більше 200 ракет влучили в ціль і пошкодили або зруйнували необхідне для її функціонування обладнання. Тому дуже важливо, щоб енергосектор мав

можливість залучати якомога більше фінансових інструментів для відновлення своєї повноцінної роботи.

Таке відновлення буде складним та довгим процесом, який потребуватиме значних інвестицій. Більш того, енергетичний сектор потрібно буде розбудувати після закінчення війни, оскільки підприємства України будуть повертатися до нормальної роботи, а деякі навіть збільшать виробництво, щоб забезпечити країну всім необхідним для відновлення.

Це дозволить створити тисячі додаткових робочих місць не тільки в сфері енергетики, а й в різних галузях промисловості та інших сферах економіки. І саме завдяки іноземному фінансуванню енергосистема буде відновлюватись і забезпечувати економіку України необхідною їй електроенергією.

Враховуючи вищевикладене, Федерація роботодавців ПЕК України просить Вас, шановний Ігорю Григоровичу, вирішити питання щодо послаблення обмеження на переказ коштів за кордон для енергетичних підприємств. Зараз вкрай важливо зберегти хоча б якусь стабільність в енергетичному секторі, щоб мати змогу підготуватися до наступного опалювального сезону.

Щоб запобігти дефолту енергокомпаній просимо:

1. Розширити підпункт 28 пункту 14 Постанови дозволом на оплату основного боргу за кредитом перед нерезидентом.
2. Прибрати обмеження щодо строків виникнення зобов'язань по сплаті відповідних процентних платежів, що передбачені абзацом 2 підпункту 28 пункту 14 Постанови.
3. Зняти обмеження щодо загальної суми згідно абзацу 4 підпункту 28 пункту 14 цієї Постанови у межах одного кредитного договору (договору позики) протягом одного календарного місяця.

З повагою

Голова Федерації
роботодавців ПЕК України



Анатолій ТАТАРИНОВ